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Tijdens de raadsvergadering deelde PvdA- fractievoorzitter Margot Kraneveldt haar  
visie over het grootste binnenstedelijk project van Nederland, namelijk de Entree in 
Zoetermeer.  

Haar betoog was als volgt: 
Het plan was ooit om voor de Entree eind 2022 het bestemmingsplan vast te stellen. 
Allerlei oorzaken leiden echter tot meerkosten en een jaar vertraging. Daarom 
vroeg het college onlangs € 3,9 mln. extra budget. De PvdA hoopte dat de Entree 
daarmee toch in de versnelling zou komen. Onlangs kregen we echter een 
zorgwekkend memo van het college, waarin ons wordt gemeld dat de situatie erger 
is. In een themabijeenkomst voor de raad werd e.e.a. nader toegelicht. Het college 
overweegt nu om het over een heel andere boeg te gooien, om niet 1 
bestemmingsplan te maken voor het hele gebied, maar per locatie. En om daarvoor 
diverse scenario’s uit te werken. De programmering voor woningen en kantoren 
zou weleens op de schop kunnen gaan en nu is wat de PvdA betreft ook onzeker 
wie nu straks de samenhang in het hele gebied bewaakt, of we alle eigenaren nog 
wel met de neuzen dezelfde kant op kunnen houden en wat er nu met de mooie 
plannen voor de openbare ruimte gaat gebeuren. 

Zelfs de ventweg is nu onzeker. Maar het allerergste is natuurlijk dat er nog geen 
woningen worden gerealiseerd voor onze woningzoekenden. 

Zes weken geleden zei ik: de Entree is voor Zoetermeer ‘too big to fail’, maar we 
kunnen niet blijven aanmodderen. Ik hoopte dat dit niet uit zou komen. Nu vraagt 
de PvdA zich echter serieus af: gaat de Entree mislukken nog voordat de eerste 
woningen zijn gerealiseerd? 



2 – 2 
 

 

Voorzitter, ik begrijp dat het college met de handen in het haar zit en zich moet 
herbezinnen. Ik ga vandaag dan ook niet al allerlei detailvragen stellen, maar de 
PvdA wil vooral vandaag een goede uitleg van de situatie door het college, zodat 
ook onze inwoners weten wat er aan de hand is. Want zij kregen van een 
projectleider te horen “We gaan alles opnieuw doen”. Daar zijn ze van 
geschrokken. Wij willen de garantie van het college dat er geen besluiten over een 
koerswijziging worden genomen zonder dat wij als raad kunnen meepraten over de 
nieuwe weg die ingeslagen moet worden en daar dingen voor mee kunnen geven. 

En dat ook de omwonenden en de hun vertegenwoordigende belangengroepen 
daarbij uiteraard zoveel mogelijk betrokken worden. 

De Entree is het grootste binnenstedelijke bouwproject van Nederland. Er hangt 
voor onze stad en onze inwoners enorm veel vanaf. En er is heel veel geld mee 
gemoeid, en daarmee is het ook een belangrijk politiek onderwerp. Vandaar dat we 
alvast kort hebben geagendeerd en niet over de zomer heen hebben getild. De PvdA 
wil echt dat de Entree een succes wordt. Maar we geven geen blanco cheque of 
nieuw blanco schetspapier aan het college, we willen erop kunnen blijven sturen. 
Daar zijn we door de Zoetermeer kiezers voor ingehuurd tenslotte. 

Ik dank het college voor de toezegging dat wij over de toekomst van de Entree 
verder kunnen praten (kort na de zomer?) voordat onomkeerbare beslissingen 
worden genomen over hoe nu verder en de scenario’s die worden uitgewerkt. Fijn 
dat daarbij ook de omwonenden tijdig worden betrokken. Als we opnieuw moeten 
gaan schetsen, dan ook deze keer weer samen 
 


